



2017-04-06

Plats och tid

Medborgarkontoret, Berga, kl. 15:00 - 17:00

Beslutande

Thomas Bystedt (L) ordförande
Anna Steiner Ekström (M) vice ordförande
Yvonne de Martin (C)
Christer Johansson (SD)
Birgitta Ståhl-Öckinger (S)
Mohammed Abdigiani (S)

Övriga deltagande

Maria Sjöberg, sekreterare

Sekreterare

Maria Sjöberg

Ordförande

Thomas Bystedt



Innehållsförteckning

	Ärende	Sida
1	Geografiska utskottet på Medborgarkontoret i Berga.....	3
2	Minnesanteckningar från Berga aktivitetsgrupp	4
3	Brottsstatistik 2017	5
4	Revisionsberättelse för de geografiska utskotten.....	6
5	Rapporter.....	7
6	Förrättningar	8
7	Övriga frågor.....	9
8	Nästa möte	10



1 Geografiska utskottet på Medborgarkontoret i Berga

Dnr GEO 2017-5

Ärende

I anslutning till utskottets möte har utskottet bjudit in medborgare till öppet hus på Medborgarkontoret kl.15-16:30 för att ta emot frågor, synpunkter och förslag som kan bidra till utvecklingen av stadsdelen Berga.

Sammanfattningsvis kom ett 20-tal personer till Medborgarkontoret för att träffa utskottet - en del diskussioner fördes enskilt, andra i grupp. Bland annat uttrycktes stark oro bland föräldrar då många ungdomar saknar någonstans att vara och göra. Föräldrar och övriga besökare uttryckte vikten av att barn i alla åldrar har en meningsfull sysselsättning och att samarbete med kommun, skola och så vidare är nödvändig och mycket värdefull. Frågan kring Berga centrum lyftes av besökarna, bland annat behovet av renovering. Utskottet informerade om att frågan när det gäller centrum och centrumägaren är lyft till kommunalrådsnivå.

Nader Ghaemi, stadsdelssamordnare vid Medborgarkontoret i Berga, informerade om att så kallade brobyggare kommer att anställas till Ånestadskolan som bland annat aktivt kommer att träffa ungdomarna i centrum. Vidare kommer en trygghetsgrupp lokalt i Berga att starta.

Utskottets ordförande tackade alla som kommit och för lämnade synpunkter.

Utskottet summerar öppet hus genom att konstatera att det var ett värdefullt möte. Många av de som kom var bekymrade över utvecklingen när det gäller barn och ungdomar i området, något som utskottet tar med sig i fortsatta diskussioner.

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet noterar informationen.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Berga**

2017-04-06

2 Minnesanteckningar från Berga aktivitetsgrupp

Dnr GEO 2017-51

Ärende

Utskottet har tagit del av bifogade minnesanteckningar från Berga aktivitetsgrupp.

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet noterar informationen.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Berga**

2017-04-06

3 Brottsstatistik 2017

Dnr GEO 2017-4

Ärende

Utskottet har tagit del av bifogad brottsstatistik.

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet noterar informationen.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Berga**

2017-04-06

4 Revisionsberättelse för de geografiska utskotten

Dnr GEO 2017-50

Ärende

Utskottet har tagit del av bifogad revisionsberättelse för de geografiska utskotten.

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet noterar informationen.



5 Rapport

Dnr GEO 2017-6

Ärende

Ordföranden och vice ordföranden rapporterar från flera medborgardialogsmöten i Berga under våren. Ett 100-tal personer har deltagit vid varje tillfälle, många tjänstemän har varit på plats. Bland annat har frågorna rört Berga centrum och behov av lokaler för unga.

Ordföranden och vice ordföranden rapporterar från trygghetsvandring 2017-03-28. Bland annat uppmärksammades utbredningen av vass och buskage invid Tinnerbäcken, otillräcklig belysning i närmiljön till gångtunneln vid busshållplats Pionjärgatan men också mycket positivt så som naturskönt nere vid bäcken och fågelsjön.

Vice ordföranden tar upp frågan kring Allaktivitetshus. Utskottets sekreterare återrapporterar om tagna kontakter med Ung Puls, kultur- och fritidskontoret och miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen och att diskussioner förs men ärendet befinner sig inte på bygglovsnivå ännu.

Utskottets sekreterare rapporterar från gemensamt presidiummöte för de geografiska utskotten och kommunfullmäktige, den 17 februari. Vid mötet var drygt hälften av utskotten representerade. Vid mötet framkom att utskotten upplever att det är bra med höjda ambitioner men det upplevts negativt med minskade markeringsmedel. Information behöver ges i god tid för bättre planering och kommunikationen behöver bli bättre. De utskott som var representerade uttryckte behov av att få vara med mer i processen. Förslag om utbytesgrupper mellan utskotten diskuterades också. Ordföranden i valnämnden tog upp ambitionen att öka valdeltagandet, där de geografiska utskotten kan spela en roll. Utskotten uppmanas att återkomma till ordföranden i valnämnden om och på vilket sätt utskotten kan bidra till detta. Vid mötet presenterade varje utskott de aktiviteter som planeras under 2017.

Utskottets sekreterare rapporterar om att ny broschyr tar tagits fram för att kortfattat beskriva utskottens uppdrag tillsammans med kontaktuppgifter till respektive utskott. Vidare har kontaktuppgifter till utskotten återinförts i tidningen Dialog.

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet noterar informationen.



6 Förrättningar

Dnr GEO 2017-57

Ärende

Följande förrättningar har anmälts:

Thomas Bystedt

2017-02-28 kl.18:30-21:00, Medborgardialog Berga

2017-03-01 kl.13:00-16:00, Geografiska utskottens presidium

2017-03-06 kl.18:00-21:00, Medborgardialog Berga

2017-03-27 kl.17:30-20:30, Medborgardialog Berga

2017-03-28 kl.18:00-20:30, Trygghetsvandring Berga

Anna Steiner Ekström

2017-02-28 kl.18:00-20:30, Bergadialog

2017-03-28 kl.17:00-20:00, Trygghetsvandring Berga

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet godkänner anmälda förrättningar.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Berga**

2017-04-06

7 Övriga frågor

Dnr GEO 2017-8

Ärende

Utskottets vice ordförande lyfter frågan kring samverkansrådet och efterfrågar kallelse till nästa möte. Utskottets sekreterare får i uppdrag att undersöka detta.

Geografiskt utskott Bergas beslut

Utskottet ger sekreteraren i uppdrag att undersöka planeringen för kommande samverkansrådsmöte.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Berga**

2017-04-06

8 Nästa möte

Dnr GEO 2017-9

Ärende

Nästa utskottsmöte äger rum den 1 juni. Planen är då att besöka Smedstad Ridsportcenter.
